EXERCICIOS DE INTRODUCAO AS EQUACOES

1. Utilizando as técnicas algébricas, traduza matematicamente as afirmagdes abaixo:
a) O triplo de um niimero mais dois

b) A soma do triplo de um nimero com a sua sexta parte

¢) O dobro de um nimero menos vinte e cinco

d) O quadruplo de um nimero menos a sua quinta parte

2. Qual é a sentenga que representa cada uma das equagdes abaixo? Em seguida resolva-as.
a)7=x+1

7=_1
b)x+2=—3

c)-x=5

da |

dx+i=2
5 2

3. Descubra a solugéo de cada inequagéo a seguir;
a)2x—1=<5

b)3x+7<x+43

c) 3(x+2) < 2(x—8)

d) =ty E -2 5

4. O triplo da quantia que José possui e mais R$ 56,00 resulta em R$ 230,00. Quanto José possui?

5. Na sala de espera de um pronto-socorro ha 48 pessoas. O nimero de homens é igual a trés quintos do
numero de mulheres. Qual é o nimero de homens e qual é o nimero de mulheres presentes?

6. Ana Julia utilizou uma balanga para verificar o peso de cada magé na venda do Sr. Dionisio. Conseguiu
o equilibrio quando de um lado colocou seis magas e um peso de 15 gramas e do outro, quatro magas e um
peso de 45 gramas. Dessa forma, pode-se afirmar que o peso de cada maga era de:

a) 5 gramas

b) 10 gramas

c) 15 gramas

d) 20 gramas

e) 25 gramas

7. Melissa tem o dobro da idade de seu primo Joel. A senhora Analice, em uma brincadeira educativa com
os dois sobrinhos, disse que se Melissa tivesse oito anos a menos e Joel quatro anos a mais, teriam a
mesma idade. Com base na afirmacgéo de Analice, as idades de Melissa e Joel sdo, respectivamente:

a) 44 anos e 22 anos.
b) 36 anos e 18 anos.
c) 28 anos e 14 anos.
d) 24 anos e 12 anos.
e) 20 anos e 10 anos.

8. Américo ¢ taxista e cobra de cada passageiro R$ 1,20 para cada quildmetro percorrido mais a parte fixa
de R$ 8,00, chamada de bandeirada. Sabendo que um de seus clientes gastou R$ 56,00, pode-se afirmar
que eles percorreram:

a) 50 km

b) 40 km

c) 30 km

d) 20 km

e) 10 km



9. Na festa de aniversario de César compareceram 33 convidados, entre adolescentes e adultos, sendo que
compareceram trés a menos do que ele estava esperando, pois seus primos nio foram. Sabendo que se
todos os convidados tivessem comparecido os adolescentes seriam o triplo do nimero de adultos, entéo o
numero de adolescentes seria de:

a) 14

b) 16

c) 18

d) 22

e) 27

10. Daniela pegou as sobras de |a separadas por sua avé enquanto ela fazia tricd e enfileirou dois pedagos,
obtendo mais de 1 metro de comprimento. O pedago de |& maior tem 22 centimetros a mais que o menor.
Sabendo que os dois pedagos tém um numero inteiro de centimetros, o comprimento minimo do pedago
menor tera:

a) 54 cm

b) 40 cm

c) 33cm

d) 25¢cm

e) 18 cm

11. O terreno de Dona QOdilia é de forma retangular. Um dos lados mede 10 metros a mais do que o outro.

¥*70

Para que o perimetro seja maior que 80 metros, a medida do menor lado deve ser:

a) maior que 30 m.
b) maior que 25 m.
c) maior que 20 m.
d) maior que 15 m.
e) maior que 10 m.

12. Uma fabrica de brinquedos, por falta de pegas, produziu g de sua produgdo normal, apenas 1.400
carrinhos de controle remoto. O nimero de carrinhos de controle remoto que a fabrica costuma produzir é:
a) 3.230 unidades
b) 3.052 unidades
c) 2.894 unidades
d) 2.173 unidades
e) 1.575 unidades

13. Claudio e Rodrigo vao repartir entre si 156 minicarrinhos. Pelo valor que investiram na compra, Claudio
deve ficar com o dobro do niimero de minicarrinhos de Rodrigo. A divisdo entre eles sera:

a) 58 para Claudio e 29 para Rodrigo.

b) 62 para Claudio e 31 para Rodrigo.

c) 74 para Claudio e 37 para Rodrigo.

d) 84 para Claudio e 42 para Rodrigo.

e) 104 para Claudio e 52 para Redrigo.



14. Em uma eleigao para sindico do Condominio das Flores, votaram 48 condéminos. Senhor Jorge foi eleito
sindico com doze votos a mais que Dona Célia. Assim, o numero de votos de cada candidato foi de:

a) Dona Célia: 15 votos e Senhor Jorge: 27 votos

b) Dona Célia: 16 votos e Senhor Jorge: 28 votos

c) Dona Célia: 18 votos e Senhor Jorge: 30 votos

d) Dona Célia: 19 votos e Senhor Jorge: 31 votos

e) Dona Célia: 24 votos e Senhor Jorge: 36 votos
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15. A soma de dois nimeros inteiros consecutivos & 91. Joana afirma que o maior nimero entre eles é 43
e Carla diz que ela esta errada. Sabendo que Carla esta com a razéo, pode-se afirmar que o maior nimero
é:

) 52
) 46
) 37
) 29
) 23
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RESOLUCAO

1.
a)3x+2 c) 2a— 25
b) 3y +% d) 4t <

2.
a) Um namero que somado a um resulte em sete.
7—1=x+1-1
Xx=0
b) Um nimero que somado a dois resulte em um tergo negativo.

1
X+2-2=—==2
3

o 1 2
T3
o -=1-6
X=73
7
X=—=
3
c) Trés quartos de um nimero resultem em cinco.
4 3 4
—. —X=a.—
3 4 3
54
X= T E
_ 2
T3
d) Um ndmero que somado a trés quintos resulte em sete meios
N 3 3 _ 7 3
57572 5
7 3
X=——=
2 5
i5-06
=0
29
X —_——



3.

a) 2x—141=5+1
2x =6
1 1
2 2
x=<3

b) 3x+7-7<x+3-7
3x<x—4
3Xx—x<x—4-—-x
2x < —4
1 1
2 2
X< =2

c) 3x+6<2x—16
Ix+6-—-6<2x—16—06

3x < 2Zx — 22
3x —2x <2x — 22 — Zx
x =< —22
d)3- 3—2x=:-5x
x 2 2% 5
2 37 6 *
x 24+ 2= +2 5
> X lfax
3x—4x 1+12
—_—= -5
6 6
x _ 13
——=——5x
6 6
K+r' >13 5x + 5
3 .:.x_6 5x X
x+5x>13
6 1° 6
—x+30x _ 13
2_
6 6
29x 13
2_
6 6
6 29 13 6
—. —x=—. —
29 6 29

4. 3x + 56 = 230
3x+ 56 — 56 = 230 — 56

3x=174

1

—.3x= 174 .—
3 3
x =58

Portanto, José possui R$ 58,00.

5. x = nimero de mulheres
3 -
¥ =numero de homens

3 + 48
—x+x=
5
2y + 5x Calculo do nimero de homens:
—=148 3
g 2 H= ?X
J

—x =48 3
5% H=2-30
58 48 5 ; 30
85Ty "=s T
Xx=6-5 H=3-6

H=18
x=30 Portanto, na sala de espera estéo presentes 30 mulheres e 18 homens.



6.C
6m+ 15 = 4m + 45
6m+ 15— 15 =4m + 45 — 15

&ém = 4m + 30
6m — 4m = 4m — 4m + 30
2Zm = 30
L ) 1
E'Jn‘l:ﬂﬂ‘i
m= 15
7.D

x — idade de Joel

2x — idade de Melissa
2x—8=x+4
2x—848=x4+44+8
2x=x+12
2x—x=x-x4+12
x=12

Calculo da idade de Melissa:
M=2x

M=2-12

M= 24

8.B
12x+ 8 =56
12x+8-8=56-8
1.2x = 48
10 12 10
E‘EJ{:‘%B'E
x =40

9.E
x+3x—3=233
dx—-34+3=33+13
4x = 36
1 1
7 4x=36-
¥ = 9 (nimero de adultos que compareceram a festa)
Calculo do nimero de adolescentes:
A= 3x
A=3-9
A=27



10.B
- pedago de la menor — x
- pedago de la maior — x + 22
x4+ (x+22) =100
2x 4+ 22 =100
2x 422 -22>=100-22
2x =78
1 1
E' 2x =78 )
x> 39
Como o pedago menor tem um ndmero inteiro de centimetros, entdo a sua medida deve ser
inteiro sucessor de 39 c¢m, portanto 40 cm.

11.D
x4+ (x4 10)+x+ (x4 10) = 80
4x 4+ 20 = 80
4x 4+ 20 — 20 = B0 - 20
4x > 60

L ax>60. 2
i 1

x> 15

12. E

—x = 1.400

[ ()
x=175-9

x = 1.575

13. E
x — Rodrigo
2x — Claudio
X+ 2x = 156
3x =156
1 1
E. 3x = 156 3
x = 52 (minicarrinhos de Rodrigo)
Calculo de minicarrinhos de Claudio:
C=2-x
C=2-52
C=104



14.C
x — votos para Dona Célia
X + 12 — votos para Senhor Jorge
x4+ (x4 12) = 48

2x+ 12 =48
2x+12-12=48-12
2x = 36

1 1

2 2

x = 18 (votos para Dona Célia)
Calculo dos votos para o Senhor Jorge:

J=x+ 12

=18+ 12

] =30
15. B

Numero — x
Nlamero consecutivo — X + 1
x+(x+1)=91

2x+1=91
2x+1—-1=91-1
2x =190
Lox=90.1

2 2

x =45

O numero consecutivoé:x+ 1 =454 1= 46



